
 
Ata sucinta da 5ª Reunião Ordinária Móvel do 2º Período da 3ª Sessão Legislativa da 

atual Legislatura, em 04/04/2019, convocada para as 18 horas. Aos quatro dias do mês 

de abril do ano de dois mil e dezenove, às 18h08min., na sala Presidente João 

Mayrink, Plenário da Câmara Municipal de Ponte Nova, realizou-se a 5ª Reunião 

Ordinária Móvel do 2º Período do ano em curso, sob a Presidência da Vereadora Ana 

Maria Ferreira Proença. Feita a chamada, foram constatadas as presenças dos seguintes 

Vereadores: Ana Maria Ferreira Proença, Antônio Carlos Pracatá de Sousa, Carlos 

Alberto Montanha da Silva, Carlos Roberto de Oliveira Souza, Hermano Luís dos 

Santos, José Gonçalves Osório Filho, José Rubens Tavares, Juscelino da Silva 

Machado, Leonardo Nascimento Moreira, Raimunda da Conceição Gomes e Sérgio 

Antônio de Moura. O Vereador Francisco Pinto da Rocha Neto justificou sua ausência, 

por estar representando a Câmara no lançamento do livro no IFMG. Havendo número 

legal, a Presidente deu início à reunião e convidando a Vereadora Raimunda para 

compor a mesa e convidou a todos para fazerem a oração do Pai Nosso. Em seguida 

solicitou ao secretário que fizesse a leitura da ata da reunião anterior. Nas Matérias do 

Legislativo, realizar-se-ia leitura do Projeto de Lei nº 3.640/2019 que autoriza a 

inclusão de dotação orçamentária através de Crédito Adicional Especial no orçamento 

vigente para reestruturação em locais atingidos pelas chuvas de 12/2017, Processo no 

59053.001584/2018-03. Sendo retirado de pauta a pedido do Executivo. Dando 

prosseguimento, realizou-se leitura do Projeto de Lei nº 3.641/2019 que autoriza a 

abertura de Crédito Adicional Suplementar por superávit financeiro do exercício de 

2018. Encaminhado às Comissões de Finanças, Legislação e Justiça, de Serviços 

Públicos Municipais e de Orçamento e Tomada de Contas. Realizou-se também, 

leitura dos pareceres das comissões permanentes aos Projetos de Lei nº 3.609/2018 que 

altera os artigos 93, 96, 99 e 224 e acrescenta os artigos 131-E a 131-I à Lei 

Complementar Municipal nº 2.058/1995, que instituiu o Código Tributário Municipal, 

para dispor sobre a Taxa de fiscalização de abate de animais, e dispor sobre casos de 

isenção de taxas para os casos de apresentação artísticas e culturais nos casos em que 

menciona. (FLJ); nº 3.637/2019 que autoriza a abertura de Crédito Adicional 

Suplementar por superávit financeiro do exercício de 2018. (SPM); nº 3.638/2019 que 

altera o artigo 4º da Lei Municipal nº 2.337/1999, que dispõe sobre o Fundo Municipal 

de Agricultura, Pecuária e Abastecimento e dá outras providências. (FLJ/SPM/OTC). 

Realizou-se ainda, leitura dos pareceres aos Projetos de Lei Complementar nº 2/2019 

que altera a Lei Complementar nº 3.027/2007 (Código Municipal de Posturas) em seu 

artigo 162-A, que dispõe sobre coleta de garrafas recicláveis em estabelecimentos 

comerciais varejistas; e nº 3/2019 que institui o programa “Bueiro Inteligente” como 

medida de prevenção dos danos e degradações ambientais e de enchentes; altera a Lei 

Municipal nº 3.234/2008, que dispõe sobre o parcelamento do solo do Município de 
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Ponte Nova; e dá outras providências. (FLJ). Logo após, realizou-se leitura dos 

pareceres das comissões especiais aos Projetos de Resolução nº 10/2019 que concede 

Diploma de Consagração Pública à Agremiação Carnavalesca Bloco do Índio; nº 

11/2019 que concede Diploma de Consagração Pública à Sra. Carmen Lídia Vieira 

Leite; nº 12/2019 que concede Diploma de Consagração Pública à Sra. Fernanda de 

Magalhães Ribeiro nº 13/2019 que concede Diploma de Consagração Pública ao Sr. 

Romeu Gouveia dos Santos Soares; nº 14/2019 que concede Diploma de Consagração 

Pública ao CAPS – Centro de Atenção Psicossocial de Ponte Nova; nº 15/2019 que 

concede Diploma de Consagração Pública ao Sr. Juracy Pereira dos Santos ; nº 

16/2019 que concede Diploma de Consagração Pública à Sra. Sileimar Miranda 

Aleixo; e nº 17/2019 que concede Diploma de Consagração Pública ao Sr. Anderson 

Roberto Nacif Sodré. Nas Matérias da Ordem do Dia, realizou-se única discussão e 

votação dos Projetos de Resolução nº 8/2019 que concede Diploma de Consagração 

Pública ao Sr. Waldir de Castro Lima. Em única discussão manifestou-se o Vereador 

Juscelino. Em única votação nominal foram favoráveis os Vereadores Leonardo, 

André Pessata, Hermano Luís, Carlos Roberto, Sérgio Antônio, José Gonçalves 

Osório, Carlos Alberto Montanha, Juscelino, José Rubens, Raimunda, Antônio Carlos 

Pracatá e Ana Maria; e nº 9/2019 que concede Diploma de Consagração Pública ao Sr. 

Jessé de França Cardoso. Em única discussão manifestou-se a Vereadora Raimunda. 

Em única votação nominal foi aprovado pelos Vereadores André, Carlos Roberto, José 

Gonçalves Osório, Carlos Alberto Montanha, Leonardo, Hermano Luís, Sérgio 

Antônio, Juscelino, José Rubens, Raimunda, Antônio Carlos Pracatá e Ana Maria. Em 

seguida, realizou-se primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 3.634/2019 que 

altera a Lei Municipal no 4190/2018 e dá outras providências. Estando em discussão e 

votação o parecer da Comissão e Serviços Públicos Municipais. Em discussão o 

parecer não houve manifestação. Em votação o parecer foi aprovado por todos os edis 

presentes. Realizou-se então, primeira discussão e votação do Projeto emendado. Em 

primeira discussão não houve manifestação. Em primeira votação foi aprovado por 

todos os edis presentes. Realizou-se também segunda discussão e votação dos Projetos 

de Lei nº 04/2019 que denomina de Praça Terezinha D’Juá (Terezinha Zaidan de 

Carvalho) a praça pública localizada no encontro das ruas Afonso Sena, João Messias 

e Joaquim Faria, no bairro Vale Verde nº 05/2019 que altera a Lei nº 2.694/2003, para 

corrigir denominação de rua; nº 06/2019 que denomina de Rua Geiza Glória Tavares a 

rua 10 do loteamento Cidade da Serra; n º 07/2019 que denomina de Rua Maria Lúcia 

da Silva Padovani a rua 09 do loteamento Cidade da Serra; nº 08/2019 que denomina 

de Rua Maria Sebastiana de Souza Oliveira a rua 03 do loteamento Cidade da Serra; e 

nº 10/2019 que denomina de Avenida Terezinha Pereira dos Santos a avenida 01 do 

loteamento Cidade da Serra. Em segunda discussão não houve manifestação. Em 
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segunda votação foram todos aprovados pelos edis presentes. Na Tribuna Livre, 

manifestou-se a Sra. Priscila Lana de Oliveira Araújo - Coordenadora da AMAI – 

Amigos do Autismo na Íntegra, que explanou sobre o Dia Mundial de Conscientização 

do Autismo. Manifestaram-se sobre o assunto os Vereadores André, Hermano Luís, 

Juscelino, Carlos Alberto Montanha, Raimunda, Sérgio Antônio, Leonardo, José 

Rubens, Antônio Carlos Pracatá e Ana Maria. Manifestou-se também o Sr. Lucas 

Maciel de Aguiar - Diretor do DEMUTRAN – Departamento Municipal de Trânsito, 

que prestou esclarecimentos sobre as recentes mudanças implementadas no trânsito do 

Município. Manifestaram-se sobre o assunto os Vereadores Hermano Luís, André 

Pessata, Antônio Carlos Pracatá, Carlos Alberto Montanha, Leonardo, Juscelino e Ana 

Maria. O conteúdo desta reunião se encontra, na íntegra, armazenado em meio 

eletrônico. Não havendo mais nenhum assunto a ser tratado, a Presidente declarou 

encerrada a reunião às 21h17min., convocando os Srs. Vereadores e Vereadoras para a 

próxima reunião ordinária fixa a ser realizada no dia 08 de abril de 2019, às 18 horas. 

Assim se lavrou a presente ata, aprovada em reunião plenária no dia 08/04/2019, que 

segue assinada pela Senhora Presidente, e por mim, Secretário.  

 

 

           Ana Maria Ferreira Proença 

                   Presidente 

                Antônio Carlos Pracatá de Sousa 

                                 Secretário 

 


